

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — nil.
Videken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

Dr. Varga Lajos Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac-utca 9. Telefon 412

Május elsején új előfizetést nyitotunk a „Debrecen“-re. Kérjük azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése április végén lejár, hogy az előfizetés megújításáról idejekorán gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjék. Egyben kérjük a lakóhelyváltoztatások szives bejelentését.

Barázdák.

Az a lelkesedés, mely Magyarországon abszolút többséget adott a függetlenségi és 48-as pártnak, átsapott a Dráva túlra is, Horvátországba, ahol a Kossuth párt szövetségesei, a magyar barát fiumei rezolucionisták fényes győzelmet arattak a nálunk végleg letűnt szabadelpárt jogtipró szövetségesei, a horvát nemzeti párt felett.

De a hullámverés nem fog megállani Horvátországban, hanem átsap Dalmáciába, sőt Boszniába, Hercegovinába is, amelyek szintén a magyar korona országai.

Már a távol jövő kódéből kibontakoznak a magyar imperiálisták hatalmas arányai. Magyarországra új szerep vár a világ történelemben: évszázadokon keresztül védelmezte a művelt Nyugatot a barbár török elől, most pedig az lesz a hivatása, hogy a Balkán népeket a nyugati államok kizsákmányolása elől védelmezze meg.

Debrecenben a darabont uralom alatt a legnagyobb üldöztetést a mi lapunk, a „Debrecen“ szenvedte. Ez is esalhatatlan bizonyítéka annak, hogy a nemzeti ellenállásban a „nyomor és szenvedés“-ből a legtöbb nekünk jutott ki.

Az Augustin elpáholtatása miatt dr. Varga Lajos főszerkesztőt és Békásy Jenő felelős szerkesztőt letartóztatták, Rostkowitz Arthur helyettes szerkesztő ellen pedig, aki „véletlenül“ ugyanakkor „baleset“ áldozata lett, egész sereg izgatási, királysértési, lázítási pert indítottak.

Most azán ugyanaz a királyi ügyész, a darabontok készséges szolgálója, aki a vádakat emelte, elejti a vádakat, ugyanaz a vádtanács, amely a kifogásokat elutasította, most megszüntető végzéseket hoz. Hát nem bohózatba illő-e ez?

Kossuth Lajos Tódor képviselő lesz.

Barabás Béla a budapesti mandátumot tartja meg s az aradi mandátumról lemond és maga helyett Kossuth Lajosnak kiváló fiát, Lajos Tódort ajánlja. Kossuth apánknak másik fia is hazajön, odahagyja az olasz vasutak igazgatói állását s hazajön képviselőnek, hazajön, hogy kiváló képességeivel, nagy tudásával a magyar haza javára dolgozzék.

Nagy öröm szállja meg a lelkünket, mikor arra gondolunk, hogy a magyar nemzet felébredt abból a dermedt álmából, mely évtizedek óta lenyűgözte. A nemzet szeméről leesett a fekete hályog, melyet Bécs armánykodása borított reá. A nemzeti öntudat feltámadt ismét és közös táborba terelte az igaz hazafiakat. Évtizedeken át ráerőszakoltak mindenféle félrevezetéssel, megfélemlítéssel, armánykodással tévutakat, azok, akik a nemzet ellen dolgoztak és a maguk hasznát keresték. A magyarok Istene elhárította a felhőket hazánk egéről, felébresztette a nemzetet és a nemzet megsemmisítette Bécs szövetségeseit. A hatalom bitorlóit, kihasználóit elnyelte a szürkeség és az ország vezetése olyanok kezébe került, kik nem ámitják a királyt, nem hajtják Bécs igájába a nemzetet, hanem tisztességgel haladnak azon az uton, mely Magyarország teljes felszabadulása, teljes önállósága felé vezet.

És ebben a nagy munkában a nemzetet képviselő kormányoknak olyan férfiakra van szüksége, akik képességeiket, tudásukat odaadják a felszabadítás hatalmas munkájához, akiket nemes lelkesedés, törhetetlen hazaszeretet vezet.

Kossuth Lajos második fia is hazajön. Az egyik már a nemzet élén áll, hogy halhatatlan atyjától örökölt honszeretetével, egyéni kiváltságaival vezetője legyen a helyes uton az eddig tévelygő nemzetnek. Most hazahozza a nemzet Kossuth Tódort is, aki gyermekkorától számkivetésben élt, akik idegen nemzet is megbecsült, szeretett, akik idegenek között is érvényesíteni tudta széleskörű tudását.

A nemzet öntudatra ébredt és a mult hibáinak, bűneinek jóvátételével is elősegíti a nemzeti élet jövő kialakulását.

Asszonyok! Inkább keményítetlen ingekben járunk, csak ne vásároljatok osztrák keményítőt: hiszen szegyeljük, hogy 1904-ben 567 ezer korona értékű osztrák keményítőt használtak el!

Nemzeti alapon.

Ami rövid hónapokkal ezelőtt még álmoknak is merész volt, ime valóra vált. A függetlenségi párt elnyerte a kormányképes abszolút többséget. A nemzet tehát kifejezetten szentesítette a függetlenségi párt nagyszerű küzdelmét. Elismerete, hogy amiért a Kossuth-párt a többi ellenzéki pártokkal szövetségeseve olyan kitartóan küzdött, ez az ő ideája volt. A gyönyörű eredmény tehát igazolja a közelmúlt küzdelmeit, másrészt pedig megjelöli az utat, amelyen a jövő parlamenti életnek haladnia kell. A 48 és 67 döntő csatája volt ez, amelyben a 67 végérvényesen megbukott és nagyszerű diadalt aratott a 48. A különböző pártok különböző érzelmekkel fogadják ezt az eredményt, de hitelesnek és fölébbezhetetlennek a nemzetnek ez ismételt provokált ítéletét minden pártnak el kell ismernie.

Hangok emelkednek, amelyek azt hirdetik, hogy a nagy diadal lehetetlen helyzetbe sodorta a függetlenségi pártot. Mert — mondják az aggodalmaskodók — súlyos dilemma elé került a 48-as párt. 48-as alapon alkotják a többséget és egy — jórészt a kebelükben alakult — 67-es kormányzást kénytelenek támogatni. Tehát vagy nem támogatják a 67-es alapon kormányzó kabinetet és akkor a béke alapföltételét szegik meg, vagy támogatják a kormányt és ezzel szegre akasztják eivüket, melyek jegyében győztek és amelyek keresztülvitelére a nemzettől egyenes utasítást kaptak. És így szövik tovább a maguk aggodalomfonalát az örök pesszimisták és formás stílusgyakorlatok után végre arra a konkluzióra jutnak, hogy a Kossuth Ferenc helyzete egyszerűen kétségbeejtő...

No nem egészen. Kossuth Ferencet aligha keseríti el az, ha látja, hogy az eszmék, amelyeket lankadatlan kitartással hirdetett hosszú idők során, most meghódítják az egész országot. A végletekig bajosan keseríti el Kossuth Ferencet az a jelenség, hogy a nemzet a rozogának bizonyult 67-es alapról a 48-as bázisra lépett, amelyen sokkal könnyebb lesz egy demokrata, nemzeti magyar államot kiépíteni.

GERŐ
férfi-, nő- és gyermek ruha áruház
Piac u. 61. szám

átköltözés miatt
Végeladás!
C lesőbb mint bármely

Végeladás!

Az üzlethelyiség kiadó
105-x 27.

A berendezés eladó.

Ruhafestő és tisztító

Frabéczy Antal

Debrecen, Széchenyi-u., 42.

gőz- és motor-üzem.

Tagadhatatlan, hogy kissé pikáns helyzet, amikor egy 48-as táborba tartozó nemzetet, illetőleg országot 67-es alapon kormányoznak. És bizony kényelmentlen a függetlenségi párt helyzete, amikor meg van kötve a keze és az immár rendelkezésére álló minden eszközzel nem foghat hozzá programja minden pontjának keresztülviteléhez.

Am ez állapot csak átmeneti. És ezt az áldozatot meg kellett hozni a békéért, ami után egyképen epedett már a haza minden fia. A függetlenségi párt érezte legjobban, milyen óriási áldozatot hoz akkor, mikor a nemzeti követelésekért vívott küzdelmet, nem, mint ugyanezen hangok hirdették, földadta, hanem — elhalasztotta. De meg kellett ez áldozatot hoznia a függetlenségi pártnak az ország veszendőben volt nyugodalma és békéje érdekében.

Igaztalan dolog tehát most a méla akkordok pengetése éppen azok részéről, akik annak idején hangos szóval követelték a nemzeti követelések elodázását és amikor a becsületes béke létrejött, nem kevésbé hangos szóval hirdették, hogy ime, leszerelt a koalíció! A szívfacsaró zokogásokat persze nem hallotta meg az örömmámorban uszó nemzet.

A függetlenségi párt impozáns győzelme ékesen bizonyítja, hogy Kossuth Ferenc nem ejtette el a nemzeti követeléseket és a nemzetnek esze ágában sincs az őt megillető jogokról lemondani.

Az átmeneti állapot lehet furcsa, de ezzel előre tisztában volt mindenki, ez a béke ára. Amikor majd a 48-as nemzeti alapon.

És akkor a harci lobogót nem a koalíció fogja lobogtatni, amelyben a liberális Kossuth-párt mellett helye volt a klerikális feketeseregnek is, hanem a világosság fegyvereivel, az eszme legyőzhetetlen erejével küzdő függet-

lenségi párt. És akkor a harcoló sereget fedezni fogja az ország népe. Mert a 48-as megváltó eszméknek rajongó, fanatikusan küzdő katonája lesz minden magyar.

Miért használunk el mi 322 ezer korona értékű hamis (solingeni) osztrák kését évenként (1904 ben) mikor Stószon finom acélkéseket készítenek ele gendő mennyiségben!

Negyvennyolcas többség.

Amire két év előtt gondolni sem mertünk: meg van az országgyűlés 48-as többsége. — Ujra valóra vált tehát a történelmi tanulság: elnyomatásból és szenvedésből hajt ki a magyar nemzet megerősödése. Így volt ez a múltban, így lesz ez a jövőben is. Valami különös végzet van a mi nemzetünkön. Ehhez a végzethez hozzátartozik ez a jelenség is. A 48-as lobogó, a 48-as elv feltartóztatás nélkül, egyszerű diadallal vonult végig az országban. Kitént, hogy Magyarországon igazában csak két párt van: 48-as és nemzeti párt. Minden más párt csak mondva csinált, kényszer alatt jött létre...

48-as többség! Milyen merész képzeletek tárnak ki előttünk. Az, amit e szó: 48, mint politikai elv magában foglal, oly szédületes és káprázató, hogy megvalósítása a mesék nagyszerűségét jelentené.

Már most összeül az országgyűlés. Mi fog történni? Minden képviselőnek megvan a maga indítványt tevő és kezdeményező joga. Mily törvényjavaslatok fognak a ház asztalára kerülni? Azok az elnémult vágyak, melyeknek megvalósítása nemrég még az ábrándok világába tartozott, írásban és szóban a ház plénuma elé kerülnek.

Az országgyűlés többsége megszavazza őket és szenesítés végett a király elé kerülnek. Ha nem is lesz belőlük törvény, — a nemzet életéből azok többé ki nem kerülhetnek. A két esztendő 48-as uralom meg fogja érlelni mindazt, ami eddig a meg nem valósíthatás tudatában meg nem szólt. Óriási lendülettel fog kikelni a nemzet közéletéből a nemzeti vágy és diadalmasan fog keresztültörni a törvényhozás eddigi akadályain. Bár a mostani kormány és a fejedelem békefeltételei bizonyos megszorításokat tartalmaznak, e megszorításokon belől tág

tér nyílik a nemzet nemzeti irányu megerősítésére és kifejlesztésére.

Micsoda megváltozott parlamenti egyensúly. 48-as élen. Képviselők tábora mint erdő lepi el az országgyűlést. És e többség és a kormány közt nemcsak a megértésnek az a neme áll fenn, hogy képezi a kormány támaszát, de az érzés és gondolkodásbeli összhang is.

Immár új élet kezdődik az országgyűlés termében. Eldig egy idegen, hazug világ tobzódott ott; az, ami most ott kezdődik: a magyar világ.

Egyelőre mintegy két évig tart. És ami azután kezdődik? Abban az új országgyűlésben, mely az általános választói jog alapján fog összeülni!

Folytatódni fog ez a magyar világ. Mert mint mondottuk: Magyarországon tulajdonképpen csak két párt van: 48-as és nemzeti párt. Vagyis: a választási törvényt tehát úgy kell megcsinálni, hogy a mostani arány föl ne forduljon.

Egyház és iskola.

Vasárnapi istentiszteletek. A vasárnapi istentiszteletek sorrendje a következő: A Nagytemplomban prédikálni fog Szele György lelkész, a Kistemplomban Szabó Zoltán segédlelkész, a Kossuth utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispoltály templomban Jánosi Zoltán lelkész, a Szegény házban Percz István segédlelkész, a Csapó kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homok-kertben Papp László sénior.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentisztelet Materny Lajos főesperes végzi.

Az Irodalmi Társaság gyűlése. Szombaton este fél nyolc órakor a Magyar Irodalmi Társaság felolvasó ülést tart az akadémiai VIII. számú teremben, melyen érdeklődőket is szívesen lát. A gyűlésen felolvasást tart Kiss Endre 2. jh., szaval Lippe Árpád 3. jh., szabadelődást tart Kocsis János elnök, szaval Balla Bertalan 1. jh.

Mentő tanfolyam Debrecenben. A közigazgatási tanfolyam hallgatókkal az idej mentő tanfolyam megkezdődött a tűzoltó laktanyában. A mentő tanfolyamot dr. Derkassy István o. vos főiskolai tanár vezeti.

A mi földünk.

Azt mondják az idegenek,
A mi földünk nagyon gazdag,
Van jó kövér legelője,
Sehol híre sincs a gaznak,

Hej, de ezek nem tudják azt,
Hogy mikor a földre esünk,
Megszirozza jól e talajt,
A mi fájó könyhullásunk.

Fényes Jenő.

Egy-két akkord.

Irtá: Sphynx.

Hatodik napon pedig teremté Isten az embert Adámot, de nem egyet, hanem többeket s mivel a férfinek nem jó egyedül lenni, teremté Isten mindegyiknek Eváját a mint ez Mózes első könyvében írva vagy, Adám igen örvendett, megátván Evát, aki Milton az ur ihletett prófétája szerint, igen szép asszonyszemély és jó is vala egy darabig; de nagyravágyó és koket lett idővel, úgy, hogy a kigyó elcsábította és az édeni idyll tönkrement.

Evák pedig vándorolni indultak, sma hosszú vándoratra, amelynek neve szellemi hatványozódás, vagy mondatik evolúciónak is. Egy fáradt pár a földre jött. A bűn, szenvedés, a nyomor-e, gyengítette meg hallhatatlan szellemőknek teremtő erejét, amíg a nagy is

meretlenbe bolyongtak, folyton atalakuva, ki tudná biztosan megmondani? De meggyengítette valami, mivel a férfi kellemetlen külsejű s a leány betegségcsirakkal terhelt testet öltötte e szomorú bolygón. Vagy talán elfelejtették a teremtés nagy titkát, melyet mint isteni szikrák felruházva vagyunk, avagy a teremtő áramok, amelyekkel nemcsak intézzük testi földünk alakulását, erőtlenné tették bennünk — mindegy, bizonyos azonban, hogy egy rut férfiú valamikor, valahol a tovasiető Maros partjain forró szerelemmel gondolt egy halovány leányra, akit a halál angyala már szárnyaival érintett.

Adám felismerte Evát s hogy Eva emlékezete is megvilágosodjék és a rejtett külső alatt is felismerje az ő Adámját, az ő egykori minden művész álmanál gyönyörűbb férfiuját, aki most rut, lefokozott külső alatt esengett az ő szerelméért, hát talán ezért is, a többi mellett beteg lett elégtelenkedett a szép női alakja, daganat nőtt a pálmatermetén, a hátán és mellén Eme csapástól megtörve, alázattal magába vonult s meghihlette az Isten, hogy meglássa és felismerje Adámot, aki a paradicsomból mitse hozott magával, csak a gyönyörű, delejjel telt, mélyseges kék szemét.

És Adám elment kért és könyörgött a leány szüleinél:

— Adják nekem leányukat, szeretem, imádom! — s mikor meglátta a zavart arcokat s hallotta, hogy ma még nem adhatok választ, harag és elkeseredés öntötte el, nem tudván az okát mindannak. Még nem

tulságosan látszott, a szegény leány nyomorúságot eltakarta ügyes öltözködése, hosszú, fehér, lenge, csipkés, fodros empirokat hordott, amelyekben, bájos fejével, görögös frizurájú szőke hajával, úgy nézett ki, mint egy antik költemény.

Az orvost hívták, aki nem fedhetett el semmit:

— Nem szabad férjhezmennie, ez siettetné halálát, mely fájdalom kikerülhetetlen, ha a daganat tovább kezdődik.

— Ez volt válasza a kétségbeesett szülők kérdésére.

És megmondták a lesújtó szentenciát a szerelmes fiatalembernek is, megtudta a kétségbeesett titkot.

— Engedjétek elvennem! — könyörgött — hátha épen ellenkezőleg hamarabb meggyógyul, ha az enyém lesz. Az én szerelmem — és Adámól kitért a zokogás.

Mert hát hiába, Adám külseje nem volt szép, de a szelleme, a lelke gyönyörű volt; a fenkölt unitárius pap az erdélyi havasok aljában, aki apja volt, kiművelte az első a nemes kedélyű papné, aki anyja volt s akiben költészet, dal és sok egyéb isteni adomány tulontul lakozott, a másodikat s Adám szelleme és lelke nagy lett és fenkölt, s benne lelkiismeret volt, (milyen helyes szó!) s tudta, hogy evát a leánnyal egyszerűen került ki a Teremtő kezéből, hogy lelki vegyrokonság van köztük, hogy lényei atomjai szeretkeznek, ölelkeznek örök rendeltetésük fogva s hogy ilyenformán természetellenes s törvénytelen cselekedet lenne

Évzáró ünnepély. A református főgimnázium gyülekezetének holnap lesz az évzáró ünnepélye, mely egyszersmind emlék-ünnepély is lesz. A műsor a következő: 1. Közének. 74. dics. 1. 2. vers. 2. Imádság. Tartja S. Szabó József, a gyülekezet felügyelő tanára. 3. Emlékezés Szondy Zsuzsanna kegyes alapítóról. Irta és felolvassa Szotyori Nagy Sándor VIII. o. tan. 4. Tompa M. Cserevena horájából szaval Szabó István VIII. o. t. 5. Isten dicsőségét... Ének. Szövegét írta S. Szabó József, dallamát Reichardt. Előadja a főgymn. vegyes kar. 6. Bocskay emlékezete. Irta és felolvassa H. Nagy Jenő VII. o. tan. 7. Bocskay emléke. Pályanyertes költemény. Irta Huszár Gyula VI. o. tan, szavalja Doby József VII. o. tan. 8. A gyülekezet évi működéséről. Bezáró beszéd. Tartja Debreczeni István VIII. o. t., a gyülekezet előjárója. 9. Közének. 179. dics. 10. vers. Az ünnepély az oratóriumban folyik le és reggel 9 órakor kezdődik.

SZINHAZ.

MŰSOR:

Hétfő, május 7-én: „Varjúék.” Bohózat. Ujdonság. „Pillangó kisasszony.” Dráma. (B.)
Kedd, május 8-án: „Csöppség.” Vigjáték. Utolsó előadás. (C.)

Bérlet 177. szám (C)

Szombaton, 1906. évi május hó 5-én:

NEBÁNTSVIRÁG

Operette 4 felvonásban. Írták: H. Meilhac és A. Milaud. Zenéjét szerzte: Hervé. Fordította: Éva Lajos és Rákosi Viktor. Rendező: Polgár Sándor. Karnagy Fekete O.

SZEMÉLYEK:

Denise de Flavigni — —	Fóthy Frida.
Órnagy, chateau Gibus gróf	Vadász Lajos.
Szinigatógató — — —	Sarkadi Vilmos.
Celestin — — — — —	Polgár Sándor.
Fernand de Champlatreus	Ternyei Lajos.
Gusztáv) hadnagyok —	Bérczy Ernő.
Róbert) — — — — —	Bay László.
Loric, őrmester — — —	Szabó Gyula.
Rendező — — — — —	Perényi József.
Fejedelem asszony — —	Szakácsné.
A zárda kapusnéja — —	Vadászné.

nem szeretni őt, mivel a szerencsétlenség lesújtott rá.

— Egy osókot csak! — esengett — az elsőt és utolsót. A szülők zokogtak: — Istenem! Miért e csapás!?

És Éva elmerült tekintettel nézte a himbálózó orgonaszókat s hallgatta azt az ujjongó szívfórást, amely a tavaszi délelőtököt betölti s elgondolta, hogy a névtelenségbe vesző épkéksége milyen gyönyörű és minden gyönyörű mert ime, ő előtte egy nyomorék előtt, egy fiatal, szerelmes férfi térdel és zokogva kér egy osókot, egy egyetlen, az elsőt és utolsót! És annak a férfinak a szeméi csodaszépek és arcára kiül a megdicsőülés, amidőn a két vékony kar átöleli nyakát s a mosolygó ajk az övéhez simul.

Himbálózó orgonaszókat s titokzatos csillagseregek, hányszor nem láthatóak a nyugtalan férfi sétatit, a jól ismert ablakok alatt, amidőn egy osóknak emlékétől üzve, szerelmes szíve kegyetlen harcokat vívott énjével, hogy a fájdalom le ne sújtsa!

Hisz tudta, hogy a nagy átváltozás Évára nézve közelg s az ő szerelmese bár nem hal meg, de érkeinek eltűnik, s közejük, mint két különböző világ lakói közé, bármennyire lelki is szerelmük, mégis idegenkedés fog lépni. Tegnap egy fehér rózsát dobott le rája s mosolygott az ajka, de szeméi bucsuztak tőle s bennük annyi tömördek sok kérdés ült: — Fogsz-e emlékezni reám? Fogsz-e vágyódní utánam? Óh — és hű leszel-e hozzám! Kissé összevonta

Holnap, vasárnap, május 6-án, két előadás:

Délután 3 órakor:

Este 7 1/2 órakor:

János vitéz.

Daljáték.

Lukács Juliska felleptével.

Bagdadi hercegnő.

Színmű.

Zilahyné bucsuja. Zilahyné S. Vilma kerülte azt, hogy ünnepelejk, de azért mégis parázs kis ünneplésben részesíti a közönség azon része, mely az ő művészetét méltányolni tudja. Vasárnap délután jelen lesz ez a közönség a színházban, a mikor is a művésznőt ezüst babérokoszorúval tüntetik ki.

Bagdadi hercegnő. Vasárnap este Lukács Juliska először lép fel a debreceni színpadon. Fellepése iránt általános nagy az érdeklődés.

Fóthy Frida utolsó fellepte ma este lesz. Nagy ünneplésben részesítik s a jegyek nagy része már tegnap elfogyott a mai Nebántsvirág előadásra.

Békés Gyula bucsuja tegnap folyt le nagy ünneplések közt, amikor is Csoma bácsit játszotta a Cifranymoruságban. A közönség elhalmozta a tetszésnyilvánítások minden jelével, ezüst koszorút s két babérokoszorút is kapott. — Ebben a szerepében már annak idején volt alkalmunk méltatni Békés Gyulát, művészi alakítás az ő Csoma bácsija minden ízében. — Az előadásban részt vett Zilahy Gyula régi művészi alakítását, Mádi Simát mutatta be, Terayey, Szakács, Almásy Lola és Szabó Irma. Pompás volt Mózesné szerepében Arday Ida és a vén kisasszony szerepében Szakácsné Dösy Alfréd Poprádit játszotta nagyon jól.

Pavelko Jolán legújabb dala. Lapunk hasábjain már több ízben megelékezünk ama termékeny alkotóról, melylyel Zenedénk volt tanárnője, Pavelko Jolán a zeneirodalmat oly meglepően szép művekkel gazdagítja. Csak nemrég emlékeztünk meg a művésznő hat daláról, melyek valóban remekei a legújabb dalirállynak, — s már is egész csomó mű jelent meg tollából. Ezek között legkiválóbb, és ugy formai tökélyénél, mint szerfeletti hangulatos és énekelhető dallamánál fogva első hallásra megkapja kedélyünket a „Cigányzene” című, páratlanul szép dal, mely énekhangra, cellora és zongorára van írva és ily letétben is kerül előadásra a Zenede holnapi (vasárnap)

szemöldökeit: — Te férfi vagy! Aztán megint mosolygott: — Igen, de más egészen más, mint a többi!

És a férfi ajkaira átok, iszonyú átok tolt — mert ime, akit sóvárgó lélekkel keresett, megtalálta, az ő isteni hitvesét, de csak hogy elbucsu-zék tőle egy csókkal, egyetlen egy, első és utolsó csókkal! A harang testi imára kondult meg. Éva keresztet vetett s az átszellemült leányarc elnyomta a férfi kebeléből kitorni akaró átkot és ő is imádkozni kezdett, hogy — vegyék az angyalok gondjaikba az ő egyetlenét, az ő fehérlékű jegyesét — az ő — oh van ima, amelynek szava nincs! A házba nem járhatott, mivel az orvos mindenféle felindulást megtiltott a betegnek, de látta az ablaknál, látta főleg lélekben, beszélt vele gondolataiban, a lelkeik találkoztak, mert a leány is egyre vele foglalkozott s eme lelki egyesülésükkel késztültek a nagy ismeretlenben majdan megtartandó mennyei nászokra, amidőn egyik lesznek és élnek megdicsült házasságban, amint vala kezdetben.

Éva előrement s sirja felett viharok zúgnak fel, illatok suhannak át s csillagok hullnak le, tündéri nyári éjszakák s telnek az évek s a távol messzeségben egy napbarnított hittérítő ül, imádkozik és víziót lát: egy szőke angyal mosolyog s egy osókot ad neki — a legutolsót e földön.

Másnap a hittérítő ellenséges vadak legyilkolták s Ádám immár véglegesen megtalálta Évát.

hangversenyén, hol a magánének előadására a bájos Pongrácz Piroska u-bölgy vállalkozott. Szolgálatot véltünk tenni mindazoknak, kiknek a zene gyönyörteljes élvezetet nyújt, midőn Pavelko ezen dalának előadására figyelmét külön is felhívjuk, habár a hangverseny műsorának minden száma különben is megérdemli az érdeklődést. A hangverseny részletes műsorával lapunk más helyén foglalkoztunk.

HIREK.

Tanulságok.

Mikor az új igazságügyminiszter átvette hivatalát, beköszöntő beszédében bizonyosan a nagy magyar nemzet érzése szölt belőle abban a kijelentésben, hogy neki két feladata van: jutalmazni és büntetni. Az emberi törvények igazságos sújtó ítélete letöri az egyes embereket. De egy nemzet ítélete, mely pártokkal, tömörületekkel érezteti büntető hatalma nagy erejét, nehezebb, fájóbb és mélyebb, mint az első. A nemzet már rég ítélkezik. Már 1905. január 26 óta.

Elégge szomorú, de igaz, hogy volt, kik fölött. A társadalomban is mint mindenütt, az ugynevezett jó, nagyon relativ fogalom s a rossz, a helytelen, a rendszertelen tulajdonság többsége következtében az a kis relativ jó is elmosódik. S a magyar politikai élet mindig ebben a szánalmas relativitás-ban szenvedett.

És végre a nemzet, az egységes nagy nemzet, mely a magyar politikai élet tisztántartásában eleddig a konyhai kukta hálatlan szerepét tölthette csak be, ítélkezett végre az ő tiszta, elfogultságtól ment lelkiismeretének sugalmazása nyomán. S ez az ítélet nagyon súlyos, létkérdéseket érintő és szegyeteljesebb, mint a bibliai bukott angyalok tragédiája. A nemzet lehet egy személyben ítélkező és végrehajtó. Ezt a kettős szerepet töltötte be akkor, a midőn a magyar politikai ég négy analízálhatatlan égitestét letörölte a boltozatáról. A szabad-elvűpártot, ennek a zabigyermekeit — Fejérvárytól — a haladópartot, az új mundérba vedlett szabadelvűpártot, az újpartot és a Kristóffy nagy, dicső partját, a vörösrét rájongó szociáldemokrata partot. Becsületes munkát végzett a nemzet!

„Sic perit mundus”. Legaktuálisabb igéje a szabadelvű pártnak. A letűnt nagyságok legfájóbb sorsa az, hogy szereplésük után lenézik, megvetik, elfeledik. A nagy, dicsőséges, s a magyar politikai közvélemény 737 éven át pórázon rángató szabadelvű part most ott fekszik kiterített holttesttel s fölötte a feledés szálló pilléi, rajta a megvetés siri bogarai mozognak. És furcsa! Ez a part, a mely évtizedeken át a nemzet vétkesen irányított jóhiszeműségéből táplálkozott, mindvégig fentudta tartani magát! Az igaz, hogy nálunk a megfordított machiavellizmus járta. Eszköz szentesítette a célt. Amit az erőszakoskodások, a kerülő utak, a ravaszkodás, a hizelgés, a vesztegetés és ehhez hasonló nemes emberi tulajdonságok köre felölel, az náluk raktáron volt, melyből bőven alkalmazták a viszonyok bármilyen fordulatában az alkalmas szert. És dacára mind ennek, a kijózanodott közvélemény, amely megszédült a sok mákonytól, átlátott a szítán és földre toppanva így kiáltott: eddig és ne tovább! És ítélte és leomlottak az új Jerikó falai!

Vannak politikai zabiszülöttek is. Ilyen a haladó part, amely nem Pallas Athénként ugrott elő a Fejérváry agyából, de hosszas vajudás után beteges született meg, magán hordva szülőjének minden nyavalyáját, minden természeti hibáját.

Azt hitte a bukás végzetét megérező szabadelvű part, hogy ez a haladó párti jelleg a megújulás, az élet varázsát rejti magában! A magyar alkotmány védelmében összeforrott nemzet ellenállásán azonban megtört minden kísérlet, mert a nemzet kitartásába tett erő és szívósság győzedelmekedik mindenben, aminek létjogosultsága nincs! A nemzetiszínű kokárdákkal megtűzdelt, felcíomázott köntösű és nemzeti

mártással garnirozott 67-es alapu — ujpárt existenciája akkor ment tönkre, amikor elveinek diadalát a bekövetkezett tarthatatlanság dacára is hirdette és szembehelyezkedett a nemzet akaratával, óhajával, mely a hatvanhetes alap ingadozó fundamentumában már nem képes hinni. A szegedi híres levél szerzője bakot lőtt büszkén hirdetett elvűségével, amely különben sem kóser és csak egy szepőlzik a politikai szépség-hibáktól.

Azok a kevesek, a kik bizonyára nem annyira a tiszta politikai meggyőződés, mint inkább a következetesség parancsoló törvényének hatása alatt ragaszkodnak konokul az ujpárt programjához s a melynek diadalában legkevésbé ők maguk hisznek, nem sokára belátják, hogy az ujpárt eddig is egy érezhető politikai hűzogat betöltő interregnum volt, a mely elvesztette jelentőségét, mihelyt az egységes nemzeti akarat programja megalkotásában megállapodott! Ez az oka, hogy úgy járt 5 is, mint fennebbi politikai rokoni. A legutolsó égitestről — a mely csakugyan az utolsó között is a legutolsó — a hírhedt szociáldemokrata pártól, a melyben több volt a bandita jelleg, mint a mennyit ez a fogalom megengedne, — nagyon sok szó ne essék.

Hogy mi az, mi a lényege, milyen multa tekinthet vissza, minő jellemmel dicsekedhetik, milyenek az elvei, mik a tanai, mennyire számíthat a társadalom acceptálására és mennyiben érdemelte ki a párt elnevezést, azt az országban minden ember tudja és így csak azt találja kissé különösnek, hogy ezek után ez a párt nevezett chaos eddig is fentudta tartani magát! (Az is igaz, hogy Kristóffy kegyelmes ur égisze alatt növekedtek a hajtások!)

És mindezekből az egyedüli féremagyarizhatatlan tanulság az, hogy a nemzet itélete, sohasem igazságtalan és indokolatlan, s a mikor régi rendszerek ódságán tisztogat, azt azért teszi, mert fejlődésének, haladásának utját maga egyengeti és úgy egyengeti, hogy azon gyom, dudva, laboda és más idegen dolgok ne maradjanak. A másik tanulság az, hogy nem a nemzet van a — pártokért, hanem a pártok szolgálják a nemzet érdekeit, a melyeket tisztelni minden pártnak szükséges kötelessége!

Ezek a letűnt égitestek pedig majd csak eltűnnek a nagy világegyetemben. Mert az égitest sorsa az, hogy ha lehullott az égbőlözatról, oda vissza többé nem jut — soha, soha!

Megbélyezett darabontok.

Az ugynevezett királyi biztosok kormánybiztosok és főispánok tudvalevően megkísérelték a törvényhatósági tisztviselők elmozdításával törni meg a megyékben és a városokban megnyilatkozó ellentállást.

Felfüggesztették, elesaptak egész sor tisztviselőt s helyettük új tisztviselőket neveztek ki minden állásra. A tisztviselők más része a kényszerhelyzetben maga mondott le.

Ez intézkedések ellen számos helyről felszólalással, illetőleg panaszszal fordultak a közigazgatási bírósághoz. Egyrészt a régi törvényes tisztviselők kértek orvoslást sérelmeikre, másrészt a törvénytelenül kinevezett tisztviselők nyugdíjának vagy végkielégítésének terhét joggal nem akarták vállalni a törvényhatóságok.

Ezekre a panaszokra a közigazgatási bíróság most hozta meg határozatát. Nagyjelentőségű elvidöntés ez, amely utját vágja annak, hogy ezentúl Magyarországon megismétlődhessék a királyi biztosok és erőszakos kinevezések rendszere. A közigazgatási bíróság elvi döntése lényegében így szól:

1. A királyi biztosok által kinevezett tisztviselőket egyáltalában nem veszi figyelembe, mert a királyi biztosok működésének törvényes alapja nincs s így ők sem mozdíthatnak el tisztviselőket, sem ki nem nevezhetnek ilyeneket.

2. Azok a tisztviselők, akiket a királyi biztosok elmozdítottak, állásukban megmaradottnak tekintenek, a kinevezett új tisztviselők ellenben semmi ellátásra igényt nem tarthatnak.

3. A főispánok kinevezési jogát a főjegyzőtől lefelé respektálja a közigazgatási bíróság.

4. Az alispánkinevezéseket nem, mert az alispánt csak a törvényhatósági közgyűlés mozdíthatja el és gondoskodhatik helyettesítéséről.

5. A főispánok által kinevezett tisztviselőknél tehát a főjegyzőtől lefelé előreláthatólag 1907. végéig, az új választásokig megadják járulékaikat.

Közigazgatási bizottsági ülés.

A város közigazgatási bizottsága ma délután 4 órakor Kovács József polgármester elnöklése alatt ülést tartott, amelyen a szakelőadók terjesztették elő jelentéseiket. A polgármesteri jelentésből a következő adatokat közöljük: a rendőrség a múlt hónapban letartóztatott lopásért 4, súlyos testi sérülésért 1, kihágásért 365 egyént, eltoloncolt 40, a városon áttoloncolt 54, kényszerutlevéllel kiutasított 20 egyént; a főkapitányság kiadott 37 iparigazolványt, 36 munkakönyvet. A katonaság állománya volt 1961 ember, 621 ló a közöskönl, 981 ember és 207 ló a honvédségnél, a Salétrom kaszárnyában 150, a Gilányiban 105 huszár és ló nyert elszállásolást.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

A jog- és pénzügyi bizottság szerdán és csütörtök délután 3 órakor tart ülést, hogy a régi felgyülemlett hátralékokat elintézzék.

Közügyülés. A debreceni rabsegélyző egyesület vasárnap délelőtt tartja évi rendes közgyűlését a városháza nagy tanácsstermében.

Inzultált debreceni ügyvéd.

Sajnálatos eset történt tegnap délután a Piac-utcán. Dr. Szöllös Dezső jőnevű debreceni ügyvéd együtt sétált a feleségével és az Arany János utca sarkán megtámadta Propper Miklós joghallgató és tetteleg inzultálta. Magát az esetet az egész város intelligenciája elítéli. A Polgari asztaltársaság, melynek dr. Szöllös Dezső is oszlopos tagja, ma este ülést tart ebben az ügyben, amelyen tanácskozni fognak arról, hogy mi módon vegyenek elégtételt Propper Miklóson, aki ily súlyosan megsértette egyik tagtársukat.

Booskay ünnepély. Az ev. ref. főgimnázium önképzőkörének Booskay-ünnepélyre igen sikerültnek és a nagy történelmi alak emlékéhez méltónak ígérkezik. A meghívókat már szétküldte a rendezőség. Az ünnepély műsorát közöltük. Néhány pár száma különös érdeklődésre tart számot. Így a zenekaré, mely Doppernek egy magyar tárgy dalművét adja elő. Érdekes sz a melodráma, melynek úgy szövegírója, mint zeneszerzője az ifjúság köréből került ki előadója pedig egy bájos debreceni urleány. Eredeti lesz a hegedűs ének, melyet a kornak

megfelelő jelmezben ad elő a kollégiumi ifjúság legjobb hangu énekes, énekét hegedűn maga kíséri. A felolvasó és szavalórész is tetszésre számíthat. Az ünnepély holnap vasárnap délután 5 órakor lesz a főiskola dísztermében. A főpróbát ma délután tartották meg a főiskola dísztermében. Minden szám különösen sikerült, úgy, hogy az ünnepély bizonyára teljesen meg fog felelni a rendkívüli érdeklődésnek és várakozásnak, amelyvel az egész város eléje néz. Jegy már alig kapható.

Takonykór a Hortobágyon.

Már említést tettünk róla, hogy a Mátamegerti ménesbe takonykór ütött ki a lovak közt. Eddig 7 beteg állatot bunkóztak le, most pedig a földművelésügyi kormány 64 lónak malleinnal való kezelését rendelte el, hogy a veszedelmes járvány tovaterjedését megakadályozza. A megfertőzött ménes szigorú felügyelet alatt van.

Házasságkötések és kihirdetések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a hét folyamán házasságot kötöttek: Vajday Rudolf—Harmati Rozáliával, Somogyi Imre—Csukás Lujzával, Kovács Lajos—Rácz Erzsébettel, Varga József—Szőke Juliánával, Kecskés István—Makai Zsuzsánnával, Beke Géza—Béres Eszterrel, Pipó István—Gargely Máriaival, Nagy Ferenc—Balogh Juliánával, Scheimerach József—Kántor Rozáliával, Oláh Ferenc—Szedlák Juliánával, Takács Imre—Sarkadi Máriaival, Boldog József—Mezei Rózával, Pap Lajos—Kis Erzsébettel, Facsar József—Nagy Juliánával, Sánta Mihály—Pasztnik Appolóniával, Czeglédy Kálmán—Dekkert Máriaival, Fedák Lajos—Szőke Máriaival, Kutassy Ede—Muog Juliánával, Bozsó Ambrus—Tömöri Ágnessel, Nagy Gyula—Hubert Vilmaival, Kraczer Antal—Nagy Juliánával, Töpler Ottó—Bake Erzsébettel. Ugyanezen idő alatt kihirdetés végett jelentkeztek: Komjáti Péter—Nagy Zsófiával, Pál János—Csongrádi Zsuzsánnával, Pásti István—Géder Máriaival, Fűsüs János—Kiss Eszterrel, Spitz Béla—Geiger Adállal, Ilyés András—Jámbor Eszterrel, báró Györffy Miklós—Pásztor Máriaival, Rácz József—Farkas Sáraival, Fülöp Lajos—Rözinger Márthával, Kovács Lajos—Szabó Zsófiával, Oláh István—Varga Juliánával, Dézsi János—Bujdosó Máriaival, Bogdán Lajos—Kis Máriaival, Kovács Pál—Szatmári Eszterrel, Kovács Ferenc—Elek Juliánával, Nagy István—Major Juliánával, Alföldi András—Tonk Ilonával.

Csodabogár a hivatalos lapban.

A hivatalos „Budapesti Közlöny“ május 4-én megjelent száma „Fejérváry s. k. miniszterelnök“ aláírással királyi kézirat jellet meg. Valami urat nevez ki királyi tanácsosnak, aki bizonyára nem fog vele dicsekedni, hogy a darabont-uralom alatt kapta a kitüntetést.

Ujabb kora a darabontoknak.

Az a pióca fajzat, amely a nemzet testére tapadva, őrzőgő kultuszt csinált Magyarország tönkrejuttatásából, ismét beszéltett magáról. A darabont főispánok köztől azok, akiknek szolgálati idejük betölti a hat évet, nyugdíjat kapnak, ami az országnak évente kerek 200,000 koronájába kerül. A gonosztevők hazajáró lelkei ezek, kik még haló porukban sem nyughatnak. Kikelnek sirjaikból, hogy átok és szidalom fakadjon jártuk-keltük nyomában.

Csak májusig tart végkiárulásom.

Az összes áruk minden elfogadható áron elárúsíttatnak.

BORSOS KATA Debreczen, Városháza.

— **Koalíciós győzelem a Dráván tul.** Horvátországban most zajlottak le a választások s noha a kerületekben a legbotrányosabb volt a hivatalos presszió és a nekivadott terrorizmus, jobbra a magyarok törekvéseinek hívei, az ellenzék jelöltjei győztek és harminchárom kerületben buktatták meg a horvát nemzeti párt jelöltjeit. A harminchárom elhódított kerületből huszonnégy a fumei határozathoz csatlakozó revolucionista párt híveinek kezébe került. Magyar szempontból ez a győzelem is határozott nyereség, mert ez a párt igyekszik gátat vetni ama horvát törekvéseknek, hogy a magyar tengerpartot tőlünk elszakítsák. Hogy a hivatalos presszió milyen vérlázító eszközökkel dolgozott, arra elég jellemző példa, hogy a zágrábi ügyészség elkoboztatta minden zágrábi hírlapnak azt a számát, amelyben közreadták Wekerle Sándor miniszterelnöknek azt a rendeletét, amely a választásokra a tisztviselőknél biztosítja a politikai véleménynyilvánítás függetlenségének teljes, korlátlan szabadságát. Az ügyészség azért koboztatta el a lapokat, hogy a tisztviselőknél a politikai szabadságot biztosító rendeletről tudomásuk ne legyen s hogy így engendjenek a hivatalos nyomásnak a választásokon. Azonban minden erőszakoskodás hiábavaló volt, a nemzeti pártiak nem kerülhették ki végzésüket s a választási harcokból erősen megtizedelve kerültek ki.

— **Az ólomlábu fegyelmik.** A közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya ma délután ülést tartott, de a darabont-kormány által felfüggesztett rendőrtisztviselők ügyében még nem intézkedhetett, mert az iratokat, csak tegnap tette át a főjegyző indítványtétel végett a tisztí főügyészhez. Mint értesülünk, még e hó második felében rendkívüli ülést tart a fegyelmi választmánya és letárgyalja e kinosan hosszúra nyult fegyelmi ügyeket, amelyeknek ártatlan áldozatai már három hónap óta szenvedik a megalázó felfüggesztést.

— **Hirdetmény.** Az 1874 évi XXXIII. t. c. és az 1899. évi XV. t. c. alapján értesítjük Debrecen sz. kir. városnak az országgyűlési képviselőválasztásra jogosult lakossága, hogy az összeíró küldöttségek által bemutatott névsor nyomán a választók 1907. évi ideiglenes névjegyzéke a központi választmány által összeállított, illetőleg kiegészített; s ezen ideiglenes betűsoros névjegyzék, valamint a kihagyottak névjegyzéke is a város székházánál — a városi kiadó hivatalban (földszint 11. számú szoba) — 1906. évi május hó 5 től 25 ig közzemlére kitétetik, hol is reggeli 8—12 óráig e névjegyzékek megtekinthetők; délután 2—6 óráig ugyanott le is másolhatók. Az 1874. évi XXXIII. t. c. 44. és 45 §-ában foglalt rendelkezéshez képest a névjegyzékek ellen felszólalni; a felszólalásokra pedig észrevételek tenni lehet. A névjegyzék ellen saját személyét illetőleg bárki felszólalhat. Ezenkívül mindenkinek jogában áll azon választókerületben, melynek névjegyzékébe felvétel, bármely jogtalan felvétel ellen avagy kihagyás miatt felszólalni. A netán beérkező felszólalások f. évi május 16—25. napjáig a fent említett helyen fognak közzemlére kitétetni. A felszólalásokat mindenki megtekintheti s azokra mindenki, ki az 1874. évi XXXIII. t. c. 44. §. szerint felszólalni jogosult, írásban észrevételeket nyújthat be. A felszólalások a névjegyzék közzemlére kiételétől számított 10 nap alatt, vagyis 1906. évi május hó 15. napjáig adhatók be, az ezekre tett észrevételek pedig 1906. évi május 16. napjától kezdve — bezárólag 1906. évi május hó 25. napjáig fogadtnak el. — Ugy a felszólalások, mint a rájuk vonatkozó észrevételek a központi választmányhoz in-

tézve, a központi választmány elnökéhez írásban adandók be. Egy beadványba több egyénre vonatkozó felszólalás is foglalható, ellenben az észrevétel minden egyes beadványhoz külön-külön adandó be. Kelt Debrecen sz. kir. város központi választmányának 1906. évi április hó 24. napján és folytatva tartott III. üléseiből. Kovács József polgármester, mint központi választmányi elnök. Varga Károly, tb. tanácsnok, központi választmányi jegyző.

— **Ismét kutyamarás.** Ugy látszik, nincs nap kutyamarás nélkül. A legújabb esetet ma jelentette be Madási Lajos vendég utca 61. sz. a. lakos akinek feleségét Pap János kertész kutyája megharapta. A vizsgálatot megindították.

— **Mikor lesz a sorozás?** Amint az új képviselőház az ujoncujalékok megszavazta, a hadügyi kormány elrendeli nyomban a sorozásokat, amelyek június 15. ikén kezdődnek és július 20. án nyerne befejezést. A besorozott legénységnek szolgálattételre legalkalmasabb anyagát azonnal berendelik tényleges szolgálattételre. A mostani sorozás alkalmával négy ávfolyam hadkötelesei kerülnek sor alá és pedig az 1882., 1883., 1884., 1885-ben született hadkötelesek. Sok gondot okoz a katonai hatóságoknak az, hogy mi történiék az 1882-ben született hadkötelesekkel, akik már tavaly betöltötték a harmadik korosztályt, de az ex-lex miatt nem voltak sorozhatók? Értesülésünk szerint a hadügyi kormány csak kisebb arányban fogja besorozni, de ezeket is kivétel nélkül a póttartalékba osztja be. A sorozás elrendeléséről szóló összes rendeletek már készen vannak és csak postára kell adni azokat.

— **Népesedés.** Az elmúlt hét folyamán a m. kir. orvosi hivatalnál összesen 47 születést, 25 fiú, 22 leány és ezzel szemben 38 halálozást jelentettek be. Így a lakosság száma e héten természetesen uton 9-el növekedett.

— **Halálozás.** Fájó szívvel tudatjuk, szeretett testvérünk és rokonunk, néhai Major Juliánna öz. polgár Tóbiás Istvánné asszony, f. hó 4. én d. u. 2 órakor életének 77-ik, búsz özvegyességének 25-ik évében rövid szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 6. án, d. u. 3 órakor fognak Basi utca 16. ik számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint a nagytemplomban tartandó gyászszertartás után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra tételni, mely végültségétélre rokonainkat, ösmerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1906. május hó 5-én. Testvérei: Major Sára férjével polgár Lugosi Jánossal, gyermekeivel és unokáival. Polgár Major András nejjével Facsar Zsuzsánccal gyermekeivel és unokáival. Polgár Major Péter nejjével Nagy Juliánával. Öz. Barla Jánosné gyermekeivel, unokáival, és tartott leánya Molnár Zsuzsánna férjével. Polgár Balla Jánossal és gyermekeivel. Számos rokonok nevében is. Béke poraira. A temetést Dankó M. utóda, Dankó Béla tem. int. rendezi.

— **Elgázolt asszony.** Ma délelőtt Svacz Illés a Hortobágy gőzmalom kocsisja a Piac utcán oly gyorsan hajtott, hogy a kocsi-uton keresztülhaladó Gulyás Istvánnak nem volt ideje félreugrani, és a száguldó lovak az asszonyt elütötték. Szerencséjére csak kisebb sérülések estek rajta, mivel a szekér mellé esett. Az asszonyt lakásán ápolják, a kocsis ellen pedig megindították az eljárást.

— **Talált tárgyak.** A belvárosi rendőrkapitánysághoz női aranyórát láccal és értékes cigarettá tárcát adtak be a becsületes megtalálók. Az igazolt tulajdonozok jelentkezzenek.

— **Gyermekek a rendőrségen.** Ma délelőtt egy rendőr két ptyergő gyermeket vitt fel a bűnügyi osztályhoz. A két gyerek — Molnár János hat éves és a négy éves Sándor öccse — a Piac-utcán ptyeregve haladt, anyjukat keresve. A rendőr meglátta és a bűnügyi osztályhoz kísérte a két gyermeket, hol azt mondták, hogy az anyjuk felvitte őket a Szotyori telepén levő lakásukról a Piac-utca és azzal hagyta ott, hogy menjenek szolgálni. A gyermekeket hazavitték és megindították az eljárást annak kiderítésére, hogy tényleg elakartak-e hagyni a gyermekeket, vagy ezek csak eltévedtek.

— **Dr. Király Péter** debreceni ügyvéd, Piac-u. 46. szám alatt volt irodáját és lakását, Piac utca 89. házszám alá helyezte át.

x **Kezességet vállal** Balassa K. gyógyszerész, Budapest Erzsébetfalva, hogy az általa forgalomba hozott csodahatású valódi angol Balassa-féle ugorkatej az aronak nem árt. Csak egyszer próbaképpen rendeljék meg t. hölgyeink a Balassa féle ugorkatejet és akkor meg fognak róla győződni, hogy ezen szépitőszert azonnal eltávolít szepőt, máj-foltot, mitessert, vimmerlit és mindenféle tisztatlanságot az arcról és a bőrt simítja fiatalítja és üdíti. Ára 2 korona hozzá valódi angol ugorkaszappan 1 korona, puder, 1 korona 20 fillér. Kapható minden gyógyszerésztárban. 201—2—1.

x **Dr. Klár Vince** lakását Hunyadi-utca 10. szám alá helyezte át. Rendel délután 2—3 óráig 289—2—2.

x **A XVIII. ik m. kir. Osztályorsjáték hivatalos játékterve.** A m. kir. szab. Osztályorsjáték igazgatósága a sorsjegyek iránt egyre fokozódó kereslet folytán elhatározta a mostani XVIII-ik sorsjátéktól kezdődőleg a nyereménytervezet megnagyobbítását.

Kibocsátásra kerül 125 000 sorsjegy, melynek fele — úgy mint eddig — tehát 62 500 nyereménynyel lesz kiosztva. A nyeremények összessége 1 998 000 koronával nagyobbodott és most 16 457 000 koronára rug. Az a tény, hogy a világ egyetlen sorsjátéka még megközelítőleg sem bír oly kedvező játéktervvel, mint a m. kir. szab. Osztályorsjáték; miáltal a sorsjegyeket messze külföldön is előszeretettel vásárolják és ezért a sorsjegyek minden egyéb sorsjátékokat kiszorítottak. — Mindezek dacára a sorsjegyárak változatlanok maradtak.

x **Érdekes kettős esküvő.** Eredeti előzménye van egy kettős esküvőnek, melyet e napokban ünnepeltek a fővárosban. Egy fiatal mérnök, aki többféle építkezési munkálatra vállalkozott, munkásszaráj miatt anyagi zavarokkal küzdött. Egész vállala megakadt olyannyira, hogy kénytelen volt műszaki vállalatát felosztani. Irodájában a többek között egy tehetséges fiatal mérnök volt főmunkatársa, akitől a személynél elbocsátása alkalmával könnyezve búcsúzott. Szomorú szívvel ült szobájában a letört vállalkozó, mert anyagi romlása egyuttal megfosztotta őt ideáljától, egy szép, fiatal leánytól és így kitűzött házasságának megtartásától is. Késébeesett hangulatát azonban egy örömhír hirtelen megváltoztatta. Volt munkatársát ugyanis Török bankházában Budapest, Teréz-körút 46. szám alatt a szerencse egy nagy főnyereményhez juttatta és ennek alapján eljött volt főnökéhez azon ajánlattal, hogy tökéletes társas viszonyt létesítsenek egymás között. Egyuttal azt is bejelentette, hogy főnöke menyasszonyának fiatalabb nővére kezét is megkéri. Minden simán ment, az új vállalkozás alapítása, a leánykeresés és az ezt követő kettős esküvő. Mindezt a szerencsét a Török A. és Társa bankházában (Budapest, Teréz-körút 46.) vásárolt szerencsesorsjegy idézte elő. 270.

x **Kiss szerencsésje nagy!** Köztudomású, hogy a m. kir. osztályorsjáték terveze a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nyeremények mellett számos kisebb nyeremények vannak és különösen az, hogy a fele a kibocsátott sorsjegyeknek — tehát minden második — nyer, az oka, hogy a nagyközönség minden rétege kipróbálja szerencsésjét. Ézer és ezer ember lett ily uton

Url Mariska
női divat terme, Debrecen,
Simonfi-utca, Városi bérház.

Ajánlja a hölgy közönség figyelmébe dusan felszerelt raktárát.
Model kalapok. — Nagy választék gyermek kalapokban. — Gyász kalapok a legrövidebb idő alatt elkészítik, vagy átalakítok a legpontosabban és legjutányosabb árak mellett.
Tisztelettel **Url Mariska** női-divat áruháza. 286—5—2.

szegényből gazdaggá. Az új sorsjáték I. osztályának húzása május hó 23-án és 25-én. Tegyen szerencsekísérletet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss bankházában, (Budapest, Kossuth Lajos utca 13) mert pontosan és lelkiismeretes módon szolgálja ki vezetőit és mert Kiss szerencséje nagy!

x **Már csak igen rövid ideig tart a végkiállítás Mentze újdonságok áruházában Piac és Szent-Anna-utca sarkán az összes árukat beszerzési áron alul árusítja el. Igyekezzen mindenki felhasználni ezen kedvező alkalmat.** 276-x-6.

x **Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik csusz és kőszvényes betegek részére a híres király balzsamot, mert ez érdemeiben páratlan, már nehányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca „Arany egyszarvu” gyógyszerár. 107-x-44.**

x **Ujnonnan készült díszterem, Virág étterem, a Dréher sörcsarnokban. Igen alkalmas bankettek, lakodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására; ajánlom a legmérsékeltőbb árszámítás mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 25. 8.**

TAVIRATOR.

Királyi leiratok a fővárcshoz.

Budapest, május 5. A székesfőváros-hoz ma érkezett három királyi leirat, amely a főpolgármesteri állásra való jelöléseket tartalmazza. Hír szerint első helyen Fülep Kálmán tisztii főügyész van jelölve, kinek megválasztása majd nem egészen bizonyos. A főpolgármester választást a legközelebbi közgyűlésen megejtik és az alkalmasint egyhangú lesz. Pályáztak még Rózsavölgyi alpolgármester, Halmos János és Márkus József is, aki visszavágyik régi hivatalába. A polgármesteri állásra pályázott a tanács valamennyi tagja, úgy hogy a legközelebbi közgyűlés valóságos kis tisztújítás lesz.

Beteg miniszterek.

Budapest, május 5. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter áliapota változatlan Csusz bántja a fájdalmait oly nagyok, hogy néhány napig mindenestire a szobában kell maradnia. Polónyi Géza igazságügyminiszter, ki erős hűlés következtében lett beteg, ma jobban lett és hétfőre már hivatalában lesz.

Felhívás a képviselőkhez.

Budapest, május 5. A képviselőház háznapjai hivatala felhívást bocsájtott ki a képviselőkhez, kiket arra kér, hogy a háznapjai hivatalba szolgáltatassák be mandátumaikat rávezetvén arra budapesti lakásuk címét és lássák el sajátkező aláírásaikkal.

Józsefváros képviselője.

Budapest, május 5. A főváros VIII. kerületében 22-én lesz a pótválasztás. Valószínű, hogy Nagy Dezső visszalép és Madary Gábort egyhangulag választják meg.

Küzdelmes választás.

Naszád, május 5. Nagy küzdelemmel folyik a választás a két jelölt között. Csiucsán János volt szabadelvűpárti délig többségben van Uricher nemzetiségi felett. A választók között izgalmas a hangulat. A katonai kirendeltséget megerősítették.

Küldöttség Apponyinál.

Budapest, május 5. A jászberényiek 120. tagu küldöttsége járt ma gróf Apponyi Albert kultuszminiszternél. A küldöttség vezetője a jászberényi mandátumot lelkes beszéd kíséretében adta át Apponyinak ki hosszú beszédben válaszolt választóinak. Apponyit lelkesen megéljenzették.

Ki lesz a fiúmei kormányzó.

Budapest, május 5. A hivatalos lap mai száma közli gróf Károlyi György fiúmei kormányzónak ezen állásától való felmentését. Utódaul Forgách és Szapáry grófokat emlegetik, de nagy a valószínűség, hogy Vigyázó Ferenc gróf lesz a fiúmei kormányzó.

Nyílt-tér.

Roncegno déltiroiban a Valsugana vasút mellett. 1 és fél órára Trienttől 435 méter a tenger színe fölé.

Legerősebb arzén vasas forrás,

a legjobb eredménnyel használva és egész évben tart. házi használatra is. Minden országban sok előkelő orvosi tekintély által ajánlva vérkeringés, női bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden gyógytárban kapható. — Elsőrangú gyógyintézet „Gram Hotel des Bains” és Parkszáloja 250 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel. Pompás, szélétől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy parkkal, fürdőóvad ápril 15-től November 1-ig. Prospektussal és kérdézőkódásra szívesen szolgál a 77-5-4 Fürdőigazgatóság

Serravallo

Kina-bora vassal.

Erősítőszeregyöngéldők. vérszegények és lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő szer

Kiválóan jó íű.

Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. Serravallo-nál

Triest-Barcola.

A gyógytárakban pedig 1/2 lit. 2 K. 60 fillér
121-10 1 " 4 " 80 "

Debrecen és vidékén

osztálysorsjegyek

Török A. és Tsa

legnagyobb és kiválóan szerencsés bankházából

Bpest, VI., Teréz-körút 46/a.

kizárólag nálunk kaphatók.

Az I. osztály húzása f. é. május hó 23-án és 25-én.

Az I. osztály sorsjegyek árai:

1/2 sorsjegy	1 sorsjegy	1/2 sorsjegy	1 sorsjegy
12 kor.	6 kor.	3 kor.	150 kor.

Kiváló tisztelettel

285-2-1.

Nagy Daróczy Eugénia Miklós-u. 2.

Fischer Czélia Piac-tér 11.

Leuchtmann Ármín József fng-u. 11.

Miklós Dezső Piac-u. 28.

Székely Gyula, Tóth Kálmán cégnél.

Füzessy Ferenc Széchényi-u. 21.

Gyenge a fejlődésnél

vagy a tanulásnál vissza meradt gyermekek ugyminnt vérszegények magat bágyadtak érző és ideges tuleröltetett munkaság, könnyen ingerlő, korán kimerült felnőtek erősítő szervek nagy eredménnyel használják.

Dr. Hommel Haematogent az étvagy fokozódik, a szellemi és testi erők gyorsan fejlődnek, az összes idegek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Hammel féle Haematogent, és ne hadjuk magunkat utáztatoktól félre vezetni. 262-x-2.

Szerkesztői-posta.

F. J. (Az én bűnöm.) Ez nem is gyenge de felhívón rosz a másikkhoz képest, a melyet a közölhetők közé soroztunk.

Közgazdaság.

Kőbányai sertésüzlet. Május 5.

Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon feletti súlyban) 120-122 fillérig. Fialat nehéz (páronkint 320 kgrammon feletti súlyban) 126-128 fillérig. Fialat közép (páronkint 251-320 kilogramm súlyban) 128-130 fillérig. Fialat könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 128-130 fillérig. III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogrammig) 124-126 fillérig. Közép (páronkint 240-260 kilogrammig) 121-123 fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig) 120-121 fillérig. Sertéslétszám: 1906 május 2. napján volt készlet 60.188 drb. 1906 május 3. napján felhajtott 1513 darab. 1906 május 3-ik napján elszállított 1171 darab. 1906 május 4-dik napjára maradt készlet 60.580 darab. A hizott sertés üzletirányzata kellemesebb.



Oly pompás ízű és könnyen emészthető, mint a

Ceres-étel-zsirral

(kókuszdiókból)

sütöt tészta, nincs más!

Schicht György

„Ceres” tápszerművek osztálya,
261-x-2. **Aussig E.m.**

Bilkey Dezső és Radovánovits János

állandó képkiállítás és képvásár
Debrecen, Piac-utca 59. szám.
Ajánlanak olajba festett történelmi, táj-, genre képekét szent képeket.
Fővárosi mintára

állandó képkiállítás,
képvásár.

Ingyenes megtekintése

a legszebb, világhírű festők pályadíj nyertes
eredeti festményeknek.

Nyitva egész nap.

Vétel nem kötelező. 264 30 -5

Festmények részletfizetésre is kaphatók.

XVIII. ÉVFOLYAM. 14. SZÁM.

BUDAPEST.

1906. SZERENCSE HAVABAN.

DÖRGE KÖZLÖNYE

	ELŐFIZETÉS:	FELELŐS SZERKESZTŐ: DÖRGE FRIGYES.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V., Zoltán-utca 16. Kiadótulajdonos: DÖRGE FRIGYES BANKHÁZA.		
	1/1 sorsjegy az I. osztályhoz				K 12.—
	1/2 " " "				K 6.—
	1/4 " " "				K 3.—
	1/8 " " "	K 1.50			

A szerencse a nép ajakán!

Egész Magyarország az új magyar kir. szab. osztálysorsjáték rendkívüli nyerőesélyeiről beszél és közbeszéd tárgyát képezi az a páratlan fényes eredmény, amelyet a nálunk vásárolt sorsjegyek elérték.

Hogymilyen meglepő, szinte szenzációs eredménnyel működik a Dörge Bankház, misem bizonyítja jobban, minthogy eddig nem kevesebb mint

2307 nagy nyeresémet fizetett ki.

Egyik főnyeremény a másik után jutott a mi üzletfeleinknek és sok közülük gondtalan élethez és teljes gazdasági függetlenséghez jutott egy ily sorsjegy révén.

Az élet legkellemesebb meglepetései közé tartozik, ha a véletlen egy főnyereménnyel örvendeztet meg és senki sem tudhatja mit rejt a jövő. A szerencse részére mindig tanácsos egy ajtócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk néhány népszerű magyar szerencse-közmondást. Legyen bizalommal azon szerencse-közmondáshoz, mely a nevének kezdőbetűje alatt áll és rendelje azon sorsjegyszámot, melyet ugyanazon betű mutat. Ez szerencsét fog hozni Önnek!

A kiválasztott sorsjegyszámot csak úgy biztosíthatjuk, ha a rendelést rögtön eszközli. A legcsekélyebb késedelem nagy vagyoni elmulasztását idézheti elő. A

leggyorsabb, leggyorsabb és legolcsóbb megrendelés postautalványon történik. A cím pontosan és olvashatóan irandó.

A sorsjegyek árai: egész 12.— fél 6.— negyed 3.— nyolcad 1.50 kor.

Dörge Frigyes

bankháza

Kossuth Lajos-utca 4. sz. és Zoltán-utca 16. szám.

Magyarország szerencse-közmondásai!

Minden sorsjegy mögött egy főnyeremény lapang!!!

A Többet ér a sok pénz, mint a sok barát.	B Egy gramm szerencse felér egy kiló ésszel.	C Nincs könnyebb a tele erszénynél.	D Akinek pénze van, esze is van.
E Pénz urálja a világot.	F A szerencse kerek.	G Sokáig él, ki gondtalanul él.	H Aki mer, az nyer.
I Bátor a világ.	J Mindenkinek megvan a maga szerencsés órája.	K Addig forog a sorsjegy az urnában, míg kihúzzák.	L Aki merészen bevág, felig nyert.
M Jól épít, aki szerencsében bíz.	N A véletlen a szerencse komája.	O Gazdság az élet gyökere.	P A szerencse és me részeg együtt jár.
R A szerencse vak.	S Senki sem kerülhet el a sorsát.	SZ Arany könnyebben győz a vasnál.	T A kívánságokat sokszor a véletlen teljesíti.
U	V	Z	ZS

Dörge Frigyes

bankháza, a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítója

Budapest, Kossuth Lajos-utca 4. és Zoltán-utca 16. szám.

A	11885	I	66442	R	27898
B	66426	J	66420	S	67064
C	4675	K	66433	SZ	27899
D	23868	L	75056	T	65233
E	50098	M	94082	U	94099
F	27850	N	75067	V	66432
G	65232	O	65743	Z	65748
H	94083	P	78821	ZS	27899

**Ezen jelszó
Szerencse és áldás
LUKÁCS VILMOS
bankházában**

elégéses arra, hogy szerencsesorsjegyet mindenki ezen jó hírnévnek örvendő bankházból vásároljon, hol oly sokan már az első szerencsekisérletnél vagyonhoz és jóléthez jutottak.

Válassza tehát **bizalommal** azon számot, mely születésnapja vagy nevenapja mellett áll, mert az Fortuna istenasszony kegye folytán a kívánt eredményt meghozza Önnek!

Szerencsenaplár.

	Január	Február	Márczius	Április	Május	Június
1	92560	93544	93537	93531	93527	65221
2	92549	93542	93536	93530	65225	65220
3	102857	111887	78781	112539	112564	57057
4	75451	78372	112541	37058	111897	94119
5	75438	48637	78785	112551	112552	94119
6	112558	53241	111885	55747	112553	73771
7	20540	78358	108287	103954	78739	67110
8	78370	112539	78783	78779	67123	94516
9	67113	55736	101140	111859	55730	67113
10	92487	48332	55748	92465	48344	55742
11	37056	112557	101142	41209	112528	94513
12	101148	78357	92454	41207	111868	78353
13	75999	55717	51922	101141	112536	94512
14	75799	94118	112574	67123	112589	111894
15	51025	78351	67141	55713	48636	73354
16	55728	102956	24441	111887	112520	67112
17	101118	101143	101129	94510	78746	111873
18	75781	94513	41219	112560	111894	20636
19	112546	112537	41224	67749	67124	10849
20	55746	24433	112530	55750	78790	92468
21	102855	67841	111870	112572	112550	67148
22	112529	75418	22088	2042	95823	4959
23	92467	55741	112554	48646	112558	112583
24	75496	112543	111861	112566	53244	41216
25	78739	111896	102803	55726	101169	112582
26	112593	101132	112544	78797	91233	67789
27	112563	94511	111868	24432	78777	111885
28	112533	92540	108290	111849	94402	48301
29	78900		101145	93529	73332	65219
30	93447		93535	93528	65224	65218
31	93546		93533	65222	65222	31

	Július	Auguszt.	Szept.	Október	Novemb.	December
1	67216	65269	65202	55921	55916	55911
2	67215	65268	65201	55920	55915	55910
3	67142	101128	41213	61913	112595	60652
4	51968	92466	111898	78177	75407	20351
5	112573	111848	112556	111840	111877	111882
6	60651	78798	94407	101140	112549	106212
7	48331	92472	67106	92374	24431	112542
8	48331	112527	111878	67744	67125	111855
9	55777	67121	105208	112595	112526	24448
10	106284	101139	112544	111833	112548	111892
11	52462	112540	103295	48333	67131	112600
12	112591	112547	111867	67192	91907	67140
13	48640	112534	112568	111771	55734	61206
14	92453	111839	35710	112570	112571	22035
15	112562	103292	51915	112578	111831	67108
16	53248	53248	22031	78785	94502	112597
17	112592	37052	4694	92377	67879	112591
18	103961	52901	67045	90063	37057	48610
19	94516	67103	111872	111899	22031	92453
20	78355	92475	78789	105405	64251	112552
21	67117	112588	112581	67147	111889	53248
22	111859	78771	111900	105283	105210	112592
23	78358	67116	111893	24444	45318	103961
24	101162	112575	111845	55335	103997	94515
25	112572	112537	101182	111842	67368	78375
26	78745	52461	112576	101151	111889	55902
27	112585	112535	101138	75614	101127	55903
28	112596	75621	112556	112565	112577	55905
29	111894	50511	55923	64252	55914	89907
30	65214	65207	55922	55919	55913	55910
31	65210	65203	55918	55918	55913	55909

Jenői számok kizárólag csak
Lukács Vilmos bankházában
BUDAPEST, V., Fürdő-utca 10
vagy alanti cégnél kaphatók.

Az I. oszt. huzása 1906 május 23. és 25-én.

Az I. oszt. sorsjegyek árai:

1/8	1/4	1/2	1
1.50	3.—	6.—	12.— kor.

Eredeti sorsjegyek az összeg előzetes beiktatása vagy utánvétel mellett küldetnek szét.

Postai befizetési lapok az összegok portómentes elküldésére t. vevőink rendelkezésére állanak.

Mihály Sámuel

nagy papirkereskedő

DEBRECEN, FÖTÉR 30 sz.

272-4-2

**Utcai lapelárusítók
fölvétefnek.**

**Sok millió előkelő
urhölgy használja a világhírű
FÖLDES-féle
MARGIT
CRÉM**

kitűnő hatású arckenőcsőt, mely
zsirtalan, ártalmatlan s rögtön szépít.

A Földes-féle Margit-Crème gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer szeplők, májfoltok, bőrártások, pattanások, kiütések s mindenemű bőrbaj ellen. A világ legelőkelőbb hölgyei használják és elragadtatással beszélnék annak páratlan és csodás hatásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg fog győződni, de óvakodni kell hamisítványoktól.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 kor.
Margit-szappan 70 fill. Margit-puder K. 1:20
Margit-aroziv K. 1.—, Margit-fogpép K. 1.—

**Készíti: FÖLDES KELEMÉ
gyógyszerész, ARADON.**

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek

Kapható: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jós és Jóna drog. L. Kovács, Nándor, Mihálovits J., Muraközy László, Szilcz Ferencz gyógyszerárakban.

175-10-5

Védjegy: „Horgony“

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléka**

egy részének bizonyult háziszert, mely már több mint 36 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult közvényenél, csúznál és meghűléseknel begőrzésésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, amely a „Horgony“ védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván minden gyógyszerárakban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapeston.

Richter gyógyszerárak
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
Elisabethstrasse 6 neu. Mindennapi szétküldés.

**NESTLÉ
GYERMEKLISZTJE**

csecsemők, lábbadozók,
gyomorhajosok részére

A legjobb alpesi tejet tartalmazza.

Gyermekápolásnál ismeretlen árakat ingyen kült. NESTLÉ
Bécs I. Biberstrasse 11.

32 éve.
Első-védjegy.
Evi gyártás 82 000 kerékpár

Premier



Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Egyedüli képviselő **Keszler A. Debreczen.**

171-15-8

BRAZAY-SÓSBORSZESZ-SZAPPAN

egészségi és kozmetikai szempontból.
felülmúlhatatlan

BRÁZAY-féle KÖLNI-VIZ
az illatszerek legkiválóbbja.

BRÁZAY SÓSBORSZESZ
nélkülözhetetlen háziszert. 182 4-2.

Ur i-ruha szöveteket,



csak szolid gyártmányt, magán vevők jóval olcsóbban beszerezhetik a szövetgyári-áruházban

Kasper Károly
Insbuck 8/59 sz.

Kor. 4.80 1'15 méter tiszta gyapju nadrágszövet.
Kor. 7.80 3 m. angol, mintézott igen tartós öltönyzövet.
Kor. 9.— 3 méter elszakíthatatlan tiszta gyapju recés scheviot kelme.
Kor. 12.— méter rendkívül finom kamgarn ruhaszövet utcai és társasági öltözködésre
Kor. 18.— 3 méter nowante öltönyzöveva legújabb mintákban és színben minden időszakra alkalmas. 196-18-12

Kérjen mintaszöveteket!

Ó csász. és Apost. kir. Felsőségének legfelső elhatározása folytán,
A polgári jótékony célokra szánt
XXXVII-12. csász. kir. államsorsjáték

Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18.137 nyereményt tartalmaz középszemben 512.200 korona összegben.

A főnyeremény 200.000 koronára rag.

A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezekedik. — A huzás visszavonhatlanul 1906. június 21-én fog megtartatni. — Egy sorsjegynek ára 4 korona.

A sorsjegyek Bécsben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zollamtsstrake 7. sz. a., továbbá a lottójü-tődékben, dohánytözsdekben, adó-, posta-, távírda- és vasuti hivataloknál, váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktérvek sorsjegyvevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.

A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya).

A tavaszi idényre,
gyönyörű választékban kaphatók:

Kartonok, Batisztok, Zefrek,
Pamut, Delinek és mindenféle
mosásban szintartó áruk. Ba-
tisztt-vászon és pompás **Kész him-**
zett ruhák. A világhírű kitűnő
szabású **P. D. jegyű fűzők** egye-
dülű raktára.

Szabó Lajos Fiai,
DEBRECEN,

Divat-vászon és szőnyeg-áruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 4.

Visk-Várhegyi

(Mármaros-megye.)

Acél-fürdő.

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a **Visk-Várhegyi ACÉL-FÜRDŐ.** A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindegyik alakjait.
Kütfőnő gyógyháza annak bizonyult a **Visk Várhegyi Acél-forrás**
Különösen: a **gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.**

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, természetlenség a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasuti állomása: **Bustyaháza.** Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényelméről gondoskodik, a vasuti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajarat. Fényes vendéglői helyi ségben kitűnő keresztény konyha. Penzió 6—8 korona személyenként. **Szigoruan kóser konyháról is gondoskodik van** Olesó, kényelmes lakásról azon kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatóság gondoskodik. Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

281—10—2.

Kérjen prospektust!

Gőzcséplőkészletek 2¹/₂-től 12 lóerőig, Benzinmotorok, SZALMAPHÉSEK gőzhajtásra, Aratógépek és egyéb Mezőgazdasági Gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók



A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának

Vezérügynökségénél

BUDAPEST, V., Váci-körút 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk

126—x10

Tulipán-Padlófénymáz!
(Linoleum)

Védjegyezve

Tulipán-Padlófénymáz!
(Linoleum)

Hazai gyártmány!

Ne vásároljunk osztrák padlófénymázt, mert

- A Tulipán-Padlófénymáz** az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
- A Tulipán-Padlófénymáz** tartós, rögtönszáradó és tükörfényű gyönyörű zománczszal bir.
- A Tulipán-Padlófénymáz** vízel mosható
- A Tulipán-Padlófénymáz** tetszetős, nemzetiszínű tulipános 1 kg. bádogdobozokban van csomagolva és 3 féle színárnyalatban létezik.
- A Tulipán-Padlófénymáz** minden nagyobb fűszerkereskedésben és drogueriában kapható.

Viszontelárusításoknak legjutányosabb árajánlattal szolgál

Maklár Gyula és Társai

vegyészeti festék-, lakk- és kencegyár
BUDAPEST, IX. Remete-utca.

275—5—2.

Paroljunk a hazai ipart!

Kiárusítást

nem tartok, de

111—x 28

E h ó 30-i k á i g

rendkívüli olcsó ár mellett adom el az összes raktáron levő árukat.
Siessenek ezen ritkán kínálkozó alkalmat kiaknázni.

Tisztelettel **Lówy F.**

Üzletem: Debreczenben, Piacz-utczán 24-ik szám alatt van, a Fehérló vendéglő mellett a kistemplommal szemben.

5369—1906.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város házipénztárának 1905. évi zárszámadása elkészülvén, az az 1886. XXI. t. c. 17 §-ában foglalt rendelkezésnek megfelelően **f. évi május hó 15-ik napjáig** a város számvevői hivatalánál közszemlére kitétetett.

Erről azon felhívással érteztetik a város adózó lakossága, hogy a zárszámadás a hivatalos órák alatt megtekinthető s az ellene netalán emelhető kifogások vagy észrevételek a tárgyalásra hivatott közgyűlést megelőzőleg 5 nappal a tanácshoz írásban beadhassa.

Debrecen, 1906. április hó 23.

232—2—1.

Városi Tanács.





Tavaszi idény.

Építkezéshez : **vasgerendák, porcellan és vaskályhák, konyhák.** Építkezési vasalások. **Méhészeti cikkek és szerszámok, minden iparághoz, fürdő-kádak, jégszekrények, vasbutorok, gyermek-kocsik, kertészeti felszerelések, kerti padok és butorok, Minimax tüzoltó készülék, Önműködő ajtózárok, kerítésnek való tüskés sodrony és sodrony fonat.**

Tóth Gyula

vasnagykereskedő, Debrecen, 20 és 27.



HIRDETME NY.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyminiszterium** ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (**XVIII. sorsjáték**) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítéknak árusítás végett kiadattak. — A **Magy. Kir. Pénzügyminiszterium** által jóváhagyott sorsolási terv itt következik.

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.

Tizenneveledik Sorsjáték.

125,000 sorsjegy, 62,500 nyeremény.

Első osztály Betét 12 korona.		Második osztály Betét 20 korona.		Harmadik osztály Betét 32 korona.		Hatodik osztály Betét 24 korona.	
Huzás: 1906. május 23. és 25.		Huzás: 1906. június 20. és 21.		Huzás: 1906. július 17., 18. és 19.		Huzás: 1906. szeptember 25-től október 23-ig.	
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben	
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	Korona	
1 "	20000	1 "	25000	1 "	30000	1.000.000	
1 "	15000	1 "	20000	1 "	25000	(Egy millió)	
1 "	10000	1 "	15000	1 "	20000	1	Jutal. 600000
1 "	5000	1 "	10000	1 "	15000	1	Kor. nyer. 400000
4 " 2000	8000	4 " 3000	12000	4 " 10000	40000	1	á 200000
6 " 1000	6000	6 " 2000	12000	6 " 3000	18000	1	" 100000
10 " 500	5000	10 " 1000	10000	10 " 2000	20000	1	" 90000
35 " 300	10500	20 " 500	10000	15 " 1000	15000	1	" 80000
115 " 100	115000	130 " 300	39000	135 " 500	67500	1	" 70000
3825 " 40	153000	4825 " 80	386000	5325 " 180	692250	1	" 60000
4000 nyer. Korona 304000		5000 nyer. Korona 609000		5500 nyer. Korona 1022750		1	" 50000
Negyedik osztály Betét 40 korona.		Ötödik osztály Betét 32 korona.		A melyik ezen 550 nyeremény közül utolsóknak huzatik ki, kapja a jutalmat.			
Huzás: 1906. augusztus 13., 14. és 16.		Huzás: 1906. szeptember 5. és 6.					
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona				
1 á	90000	1 á	100000				
1 "	40000	1 "	40000				
1 "	25000	1 "	25000				
1 "	20000	1 "	20000				
1 "	15000	1 "	15000				
4 " 10000	40000	4 " 10000	40000				
6 " 3000	18000	6 " 3000	18000				
10 " 2000	20000	10 " 2000	20000				
15 " 1000	15000	15 " 1000	15000				
135 " 500	67500	135 " 500	67500				
5325 " 170	905250	4825 " 200	965000				
5500 nyeremény Korona 1.255,750		5000 nyeremény Korona 1.325,500		30 " 10000	300000	60 " 5000	300000
				435 " 2000	870000	900 " 1000	900000
				1200 " 500	600000	34850 " 200	6970000
				37,500 nyer. és jut. Korona 11.940,000			

Az I. osztály huzása **1906. május hó 23. és 25-én** tartatik meg. A huzások a **Magyar királyi állami ellenőrző hatóság** és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a Duna-utca felől.) — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1906. évi április hó 29-én.

Magy. Kir. Szab.
Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Tolnay. Hazay.

Magyar ipar és kereskedelem!

Minden magyar kereskedőnek hazafiúi kötelessége a magyar ipart fejleszteni, támogatni és pártolni, ha ezen szilárd elvek jegyében haladunk előre mindnyájan; egyesült erővel lassan és fokozatosan kivihajjuk hazánk boldogulására a független magyar ipart és kereskedelmet.

A nagy közönség támogatására ám legjobban szükség van s kérjük tisztelettel, hogy e szép eszménk elősegítésére pártfogásban részesíteni sziveskedjenek.

Magyar rudvasak, vaslemezek, sodrony- és sodronyszegek, bánya termékek, kovács áruk, öntvények, konyhák, kályhák, lapátok, kapák, ásók, csavar áruk, edények öntött és lemezből, reszelők, mérlegek, sulyok, ekék, boronák, épület- és butor vasalások, mind magyar gyártmányt lehet nagyon olcsón beszerezni

Pásztor Gyula és Társa

vaskereskedőknél

Csapó-utca,

Bank-ház. 231-2-1.

Szives figyelmébe ajánlom

mindenkinek az új motor üzemű kávé pörkölőmön előállított

pörkölt kávéimat

melyek zamatra aromára és izre felülmulhatatlanok.

Félegyházy János

fűszer, csemege, bor, ásvány viz, fiumei és Triestti kávé nagy raktár és kávé pörköldé.

Zephir-, Batiszt-,

Vászon-és Szövet

BLUZOKAT

saját varrótermünkben

mérték után

5 és 6 frttól

kezdve készítettünk

Bosznay J. és Társa

248-x-14. divatáruháza,
Debrecen, Kossuth-u. 5 szám.



Hogy hívják?

Az Ön neve szerencsét hoz! Önnek sikora lesz! Tegyen szerencsekísértetet az itt közölt névsorban a saját neve vagy más Önnek kedves és szerencsés név mellett levő számmal, mert

KISS szerencséje NAGY!

Ezen szerencseszámok csakis

KISS KAROLY és Társa

bankházában, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13. kaphatók.

Abel 64576	Bonifác 102122	Flóris 57496	Jslán 90818	Mariska 41639	Rozina 49185
Abrahám 92348	Borbála 90798	Fodor 108118	Jóás 91348	Marianne 27198	Rózsiké 27897
Ádám 90841	Boriska 67328	Franciska 90858	Jónathán 90658	Márk 21811	Budolf 105988
Adél 102203	Böske 21645	Frida 21372	Jordán 22193	Márkus 13276	Salamon 22155
Adolár 51500	Brigita 20182	Fridrika 20056	Józsa 32464	Márta 20036	Sámson 48931
Adolf 27804	Camilla 46974	Frigyes 64339	József 21895	Martin 102137	Samu 60133
Adorján 8366	Carolina 32468	Fülöp 92307	Judith 20176	Márton 105994	Sámuel 102185
Adrian 20070	Cecilia 24785	Gábor 10796	Julia 8185	Máté 54436	Sándor 37770
Adrienne 90693	Cézár 102114	Gáboriel 96844	Julian 92484	Mátild 23131	Sári 51202
Agátha 67657	Clarissa 93328	Gábrille 90780	Juliska 96083	Mátyás 39476	Sarolta 102245
Ágnes 90782	Clement 68750	Gáspár 60120	Jusztina 90791	Maxim 21506	Sebestyén 102162
Ágost 106185	Constant. 23116	Gebhárd 24788	Jutka 106153	Melania 48154	Simon 22969
Ázoston 39561	Córa 8190	Gedeon 108014	Kajetán 94236	Melinda 10394	Soma 27512
Ákos 21816	Cornélia 15572	Gellért 13670	Kálmán 96064	Melita 91531	Stefánia 100496
Aladár 37342	Cristian 27199	Gergely 39434	Kamil 39440	Menyhért 90693	Szabolcs 21835
Alajos 106039	Dániel 92320	Gertrud 93334	Karolin 54436	Mici 50629	Szaniszló 106177
Albán 91099	Dávid 94992	Géza 94958	Károly 90691	Mihály 23709	Szalvátor 91550
Albert 8184	Demeter 69007	Gida 91310	Katalin 102239	Miklós 8190	Szerafin 68007
Albia 12706	Demjén 90416	Gilbert 39416	Katarina 54754	Miksa 21942	Szeréna 132293
Albrecht 108079	Dénes 23709	Gizella 27194	Kázmér 60093	Milán 106152	Szidónia 64576
Alfonz 94936	Dezso 21506	Gottfred 37760	Kelemen 91942	Mór 39489	Szigfried 54197
Alfréd 21897	Domokos 13652	Guidó 48190	Keresztély 10595	Móric 24786	Szilárd 24776
Alice 37770	Donáth 102249	Gusztáv 50629	Klára 8260	Mózes 13260	Taksony 102154
Amália 21058	Dóra 54718	Gyárfás 54784	Klodild 39583	Nándor 90791	Fazsülvő 8542
Ambrus 90671	Dorotya 48185	György 60084	Kolozs 91531	Nándor 90791	Fazsülvő 8542
Andor 106028	Döme 22280	Györgyike 46934	Konrad 88885	Narcisz 92600	Tekla 18572
András 9.600	Dömötör 90651	Gyözö 27198	Konstant 64249	Natalia 43790	Teofil 107153
Angelika 108761	Eberhard 106062	Gyula 108983	Kornél 22195	Náthán 22289	Feodor 107232
Anna 64582	Edith 94983	Gyuri 60113	Kornélia 95330	Nelli 106162	Teresi 90450
Antal 102123	Ede 67335	Habakak 21994	Kristóf 106051	Nezsti 27190	Te ez 27649
Anton 21942	Eduard 37798	Hajnalka 51235	Krisztián 94967	Netti 34082	Terka 108103
Antonia 39461	Edvin 46919	Hedvig 91934	Krisztina 9191	Nina 20498	Tibor 90650
Aranka 51202	Elek 21920	Heléna 32350	Lajos 54370	Norbert 22267	Tihamér 22195
Arisztid 48154	Elzár 4961	Henrik 108019	László 21879	Oktavius 27061	Tulka 51500
Ármánd 107247	Elemér 91925	Hermann 91332	Laura 102193	Olga 39484	Titus 108795
Armin 108404	Esonora 78455	Hermína 96081	Lázár 92339	Oliver 94936	Tivadar 43188
Arnold 22286	Éliás 21811	Hilár 90797	Lea 96073	Olympia 105985	Tóbiás 21372
Aron 94961	Ella 39439	Hilda 90659	Lehel 4639	Orbán 102598	Tódor 51496
Árpád 67651	Elvira 51328	Huberth 24912	Lénár 102599	Oszkár 90793	Ulrik 108731
Arthur 37342	Elza 22267	Hugó 27986	Lenke 64247	Othelló 68750	Urban 54754
Arzén 108103	Emánuel 91343	Humbert 46788	Leó 48151	Othmár 78455	Valentin 91081
Áttila 21501	Emil 93333	Ibolyka 91920	Leontin 34082	Otilia 90693	Valér 108041
Augusztá 13276	Emilia 68320	Ida 94971	Leonóra 21525	Otó 23126	Valéria 67620
Aurél 46787	Emma 102224	Ignác 23131	Leopold 102588	Otokár 8184	Vazul 90818
Aurélia 7500	Emőd 22969	Ilka 21649	Lidia 37345	Ödön 22126	Venoe 21501
Balázs 102270	Endre 23127	Ilés 8369	Lina 96067	Órzi 108950	Vendel 180078
Bálint 22199	Erasmus 16512	Ilma 106178	Lipót 106073	Pál 102141	Verona 90841
Baltazár 51327	Erna 22155	Iona 91081	Livia 96056	Paula 46789	Vidor 8233
Bandi 23126	Ernesztin 60133	Imre 90736	Lorenc 21525	Paulina 21994	Viktor 32038
Barbara 108781	Ernő 90749	Ipoly 106066	Lóránt 95348	Papi 16512	Viktória 46919
Barnabás 103930	Ervin 92590	Ince 90716	Lothar 96091	Péter 100486	Vilma 108097
Bella 90833	Erzsébet 102160	Irné 32388	Lőrinc 67334	Piroska 47632	Vilmos 108403
Béla 67620	Eszter 27187	Irma 32076	Lucia 108988	Pista 39582	Vince 21845
Bence 22182	Etel 91903	István 21098	Lucián 92340	Pongrác 21073	Virgil 18670
Benedek 46777	Eufrozina 79342	Iván 22169	Ludmilla 22193	Ráchel 106052	Virginia 108125
Benjamin 8300	Eu géna 21845	Ivor 60111	Ludwig 37345	Rafael 27194	walter 54710
Benő 21073	Éva 107228	Izabella 24776	Lujza 51327	Regina 39767	Wilhelmin 21912
Bernát 39767	Ezsaiás 92347	Izidor 100488	Lukács 108035	René 54778	Wladimir 108123
Berta 21512	Fábián 24772	Izor 46917	Lakrécia 96087	Rezső 90658	Wolfraam 107227
Bertalan 103777	Fanni 8641	Izsák 91947	Magda 91310	Richárd 106059	Zacharia 27187
Berthold 21061	Farkas 90698	Izso 46966	Magdolna 90416	Róbert 90833	Zádor 4960
Bertran 90450	Felicia 39582	Jakab 102298	Malvin 96073	Rókus 67657	Zoltán 106198
Biri 67334	Félix 54710	Janka 92495	Manfréd 23127	Róland 21058	Zseni 107231
Blanka 22278	Ferdinánd 18260	János 90802	Manó 21816	Román 72705	Zsigmond 21819
Bódog 37766	Ferenc 21835	Jenő 90802	Marcel 4963	Romeo 8392	Zsófia 108417
Bogdán 46931	Flóra 37787	Joachim 91550	Margit 105997	Róza 102142	Zsuzsanna 8184
Boldizsár 90779	Flórián 48188	Johanna 100480	Mária 102228	Rozália 54787	Xavér 1360

A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt szám időközben el ne adassék. Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már számos nagy nyeresémen kívül

háromszor a jutalmat **600.000** koronát — **1.800.000** és a legnagyobb főnyereményt **400.000** koronát — **400.000**

Összesen 4 sorsjegyre 2.200.000

koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni

KISS KAROLY ÉS TÁRSA

a magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusító helye

Központi iroda: **BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 13.**

Fiók-üzletek: VI., Váci-körút 5. VII., Erzsébet-körút 22. József-körút 78.



A XVIII. sorsjáték első osztályának húzása már

május hó
23-án és 25-én.

Az I. oszt. sorsjegyek árai:

Egy nyolcad	1 kor. 50 fill.
Egy negyed	3 " "
Egy fél	6 " "
Egy egész	12 " "

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg bekezdjük. Apró hirdetések előre fizetendők.

A DEBRECENI

szerszámgyártásának

és

kiadóhivatalának

Telefon száma

412.

Eladás.

Hol vásároljunk szívarka hüvelyeket! Merklí Ferencnél Fűvészkert-utca 14. mert ott van a „Verge“ egészségi szívarka hüvely gyár főraktára s csak ott kapható 100 db. „Tiszti“ hüvely 10 Kling 08, Rákócy 14, Ambre 12 Progress 10, Nauri aranyozott 20. Minden darab nicotin mentővel van ellátva. Telefon 374. 274-10-6.

Fiatal ember

erdély nagyobb városában ügyvétségeket elfogad. — Czima kiadóban.

Kiadó bolt

helyiség lakással Csapó u 28 szám. Értekezhetni ugyanott és Piac u. 44 szám alatt.

Tessék díjtalanul árjegyzéket és mintát kérni a legjobb

172-12-8.

Stájer férfi és női loden szövetekből



vadászoknak, erdészeknek és turistáknak, valamint mindenféle divats övekéből, férfi és női öblönyökre, felöltőre, esőköpenyekre a legolcsóbból a legfinomabb kivitelig a leglányosabban

sömert első és legnagyobb Loden kivitelű cégtől Vincenz Oblack os. és kir. udvari szövet szállító Graz, Murgasse No. 9/63.

Kiadó nyaraló.

A sesta kertben a helyi vasút megállójától 3 percrenyire, parkkal együtt. Értekezhetni Piac u. 41 sz. ügyvédi irodában vagy telefonon 151 számhoz. 286-x-15.

Sestakertben

a nagyerdei járásban modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz bevezetéssel, jövizű kúttal, 1400 négyzetögl jó karban lévő termő szőlővel eladó, Értekezhetni Piac utca 44 sz. ügyvédi irodában 183-x47.

Egy oszmos

össze hajtható vasúzi nagyon olcsón eladó Két malom-u. 17. szám alatt.

A bethlen utca

39 számú házban egy utcai lakosztály minden órában kiadó. — Értekezhetni: Arany János u. 4. szám I. emelet. 284-3-2.

Közönséges

postai könyv felírásban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz.

Butorozott szoba

1 vagy két ur részére kiadó Hunyadi-u. 20. 263-1-1.

DEBRECENI Mechanikai Zander-Gyógyintézet

Debrecen, Piac-utca 59., földszint.

224-x-9

Tulajdonos: Dr. SZÁSZ ADOLF orvos.

Gyógytényezők:

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gimnasztika. — Orvosi massage. — Testgyenyésítés. — Forró levegő-fürdők egyes testrészekre. Elektromassage. Villanyozás (Faradizálás).

Telefon 389.

Prospektus.

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K. Impér

„Répáti“ gyógsavanyúvizet

Magyarország giesshüblje!!

Íze és gyógyhatása páratlan.

Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos megbetegedései, máj- és vese, kőszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:

1 lt. „Répáti“ gyógsavanyúvizet üveggel együtt 34 fillér

üvegeket visszavesszük: 12 „

1/2 lt. „Répáti“ gyógsavanyúvizet üveggel együtt 23 fillér

üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.

Weisz Andor Csapó-u. 1.

Telefon. 332

128-x 12.

Világszerte híres a borszéki gyógy-borvíz.

A „főkuti“ gyógy-borvíz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz, úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „Kossuth kuti“ gyógy borvíz kiünő összetételű alkalikus vasas savanyúvíz, gazdag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borvíz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti víz; de kitűnő sikerrel használatik a vese, húgyhólyag és kőszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a húgyhomok lerakódását.

Nagy lithium tartalma. Húgyhajtó hatása. Szénsav dús. Caira (bacillus) mentes.

Borszéki gyógyfürdő.

A ki sulyt helyez arra hogy egészségé, ifjú frissisége megmaradjon, az jöjjön Borszékre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.

Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fenyőerdőben). Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szén savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, hideg vízzel gyógyító intézet, masszázs, villamozás, tej és savóku-a, terainkura. Villámvilágítás.

Prospektusokkal, felvilágítással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye) Naponta Dedáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat. Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnál, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.

Utolsó vasút állomás Deda. Posta, távirtda és telefon helyben.

271-6-2.

Debreceni Vasöntőde és Géplakatoság

raktárhelye Péterfia 73. sz. (volt Bauer-gyár.) Telefon 467. sz.

Páratlan minőségű gépek

hazai, legjobb gyártmányú gazdasági gépekben.

Kiváló hazai- és külföldi különlegességek

tejgazdasági, szőlészeti, borászati- és háztartási gépekben.

Mc. Cormick amerikai gépgyártársaság képviselője

aratógépek, acél lókapák, fűkaszálók, szénagyűjtők, szőlőtakarmány aprítók tengeriszárítók és benzinmotorokban.

Saját gyártmányú, tökéletes, olcsó kútszivattyúk

vízfecskendők, kertibutorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési és osztorozási vastárgyak.

Vaskályhák, kályhakelekek és diszöntvények.

A raktár megtekintésére érdeklődők szívesen láttatnak!

273-10-3.

NE. A hadházi utcai gyártelep (Telefon 46. sz.) Végez minden géplakatos, kazán és műkövácsmunkát; gazdasági gépek szakszertű javítását; itatóvályúk, vasszerkezetek, kerfrácsolat készítését, stb.